

А кто виноват?

Сейчас, после выборов Президента, ведутся обсуждения, почему мы проголосовали за коммунистов. Да, мы проголосовали за Зюганова. Потому что не устраивает селян нынешняя жизнь. Я полтора года работаю директором КСХП «Вознесенское». И что же? За все это время не взял ни одного болта у нас в районе, в том же «Агроснабе», где попросту перепрофилировались в чисто торговую организацию. Там можно купить биостальтер и тому подобное, только не запчасти к сельхозмашинам. Поэтому и приходится мне пользоваться старыми связями, знакомствами, чтобы хоть что-то получить. Вот сейчас разговаривал с начальником областного департамента Владимиром Манга-зеевым, и все о том же — о запчастях. И так по-

стоянно. Диспаритет цен страшный. Молоко про-даем по 400 рублей за литр, а за гусеницу надо отдать 14 миллионов.

Поэтому, когда приехал на встречу с избирателями к нам в Вознесенку депутат Государственной Думы Чуньков, ему почему-то администрации нашей Вознесенской территории было отказано во встрече в помещении клуба, я пригласил его и людей к себе в кабинет. Мне хотелось знать, что в Думе думают о сельском хозяйстве, какие намерены там принять законы, чтобы поднять его с колен. Сколько можно терпеть это унижение!

Вот сейчас началась кормозаготовительная кампания, как это принято называть. Травостой прекрасный. Такого и в прошлом году не было. Развернуться бы

как надо. Но мы пока только смогли запустить на многолетние травы две сенокосилки и одну КПС. Еще одну косилку запустим. Пару комбайнов подключим к работе. Люди у нас работавшие, с работой справятся. Но все это дается непросто, с многочисленными препонами. Я думаю, неплохо пойдет дело в Вознесенском кормовом звене, которым руководит Александр Акимцев. Это звено занимается полным циклом кормозаготовки. Главное, что люди еще не потеряли веру. Я тоже убежден, что изменится отношение государства к сельскому хозяйству. Должно измениться. Эта вера и помогает нам выживать.

Анатолий НЕКОЛЕНКО,
директор КСХП
«Вознесенское».

Дети отдыхают

В первом сезоне в 20 лагерях дневного пребывания на базе школ отдохнуло 745 детей. Кроме того, 45 школьников отдыхали в «Альбатросе», 40 — в лагере при ДЦТ, и 27 — в лагере санаторного типа при детском отделении районной больницы. За это время

в походы сходило 1217 детей, а в турпоездках побывал 241 ребенок. Использовались и другие формы детского отдыха. Работали вечерние площадки и лагеря детского актива. Лето продолжается, и продолжает работать лагеря дневного пребывания на базе

поселковых школ, а 15 июля на базе «Альбатроса» открывается туристическо-экологический лагерь «Шуршик».

Галина ВАНИНА,
методист-инспектор
района.

«Новая жертва» для женщин

Заканчивается на этой неделе сериал «Секрет тропиканки». С 15 июля зрителей ОРТ ждет новая встреча с добрым знакомым, одним из главных героев сериала «Секрет тропиканки» Тонио-Лунатиком — бразильским актером Мар-

кусом Фрота. Он вернется на экран в роли героя детективного сериала «Новая жертва». Зрителям предстоит путешествие по лабиринтам большого воображения странного маньяка-убийцы, решившего из-

бавляться от всех тех, кто является его потенциальным противником... по китайскому гороскопу. Этот сериал только что имел большой успех у телезрителей Бразилии, теперь очередь за нашими.

Событие

Спартакиада — в долг

У мэра поселка Александра Коршунова последние несколько дней — особенно напряженные: после завтра на нашей земле начнутся первые соревнования из программы областной сельской спартакиады. Подготовка идет серьезная, предстоит выполнить (и уже выполнен) огромный объем работ по организации и проведению в Яе спартакиады.

Уже вчера к нам приехали несколько мастеров спорта — легкоатлетов, а 12 июля, в пятницу, представители семнадцати сельских районов области (это около четырехсот человек) прибудут в районный центр.

Ожидается с визитом и губернатор области Михаил Кислюк. Главная цель его приезда — оценить подготовку котель-

ных к зиме, однако оргкомитет предполагает возможное выступление Михаила Борисовича и на открытии спартакиады.

Прозвучавшая в программе «Пульс», а затем опубликованная в нашей газете информация о выделенных областью 100 миллионов на проведение спартакиады оказалась неполной. Точнее будет сказать так: обещали сто миллионов от департамента сельского хозяйства и 80 миллионов — от областного спортивного комитета. Однако все мы прекрасно знаем, что обещанного до выполненного — ровно три года. А потому оргкомитет и все задействованные на подготовке спартакиады службы работают в долг. Например, в долг заасфальтированы на стадионе беговые

дорожки (стоимость работ, по грубым подсчетам, составляет около двухсот миллионов рублей, причем финансируется конкретно эта работа будет не из областного, а из местного бюджета).

В долг будут кормить спортсменов, в долг расселять в палаточном городке на площади «Альбатрос», в долг будет проведена и любая другая работа по организации праздника.

Однако, несмотря ни на какие проблемы, спартакиада, как и запланировано, будет официально открыта в субботу, 13 июля, на стадионе районного центра в 11 часов. На открытии нас порадуют своим присутствием ветераны спорта Яйского района, будут руководители предприятий, организации, представители рай-

онной и поселковой администраций. В торжественной части задействованы и работники отдела культуры со своей программой, организованная небольшая торговля.

Но соревнования начнутся днем раньше, в пятницу. С 16 часов на стадионе состоятся футбольные матчи, мужской и женский волейбол.

А в субботу с 9 часов утра в спортивном комплексе встретятся теннисисты. На стадионе в это же время вступят в борьбу легкоатлеты, спортивные семьи и гиревики. В 12 часов (после торжественной части) соревнования по этим видам продолжатся.

В воскресенье с 9 часов и до обеда закончат свои выступления футболисты, волейболисты, легкоатлеты и теннисисты.

Для болельщиков Яйского района сообщаем следующее. Жеребьевка состоится в пятницу. У входа на стадион, на специальном информационном щите, будут опубликованы программа соревнований и результаты выступлений спортсменов всех районов по каждому виду спорта.

Ну, и, наконец, последнее. Представители Яйского района выступят во всех видах программы, за исключением спортивной ходьбы. И хотя у нашей команды нет, извините за натурализм, ни спортивных маек, ни трусов, ни бутсы, ни кроссовок (таковы уж мы, яйские), тем не менее, все наши спортсмены настроены на хорошее выступление. Побед вам, земляки! Мы будем болеть за вас.

Юрий ГЛАДЫШЕВ.

С днём рождения!

Поздравляем с 65-летием жену, маму, бабушку ЛУКЬЯНОВУ Марию Алексеевну!
Желаем радости, покоя,
Здоровья крепкого вдвое
И в жизни самого простого—
Пожить подольше на земле.
МУЖ, ДОЧЬ, ЗЯТЬ И ВНУЧКИ.



Новости

12 ИЮЛЯ отмечается религиозный праздник святых апостолов Христа Спасителя — Петра и Павла. В четверг в яйской церкви вечерняя служба пройдет в 17 часов, в пятницу — в 8 часов 30 минут.

АБОНЕНТЫ телефонной сети, конечно же, обратили внимание, что в телефонной трубке мы теперь после набранного номера сразу же слышим мелодичный звонок. Что это означает? А это значит, что в районе теперь установлена система АОН (автоматическое определение номера). Телефонных хулиганов у нас достаточно, но теперь они должны знать: если вы станете хулиганить, ваш номер определяется мгновенно и вам придется отвечать за хулиганство перед законом.

Я рожает мальчиков. Верующие люди говорят, что это не к добру. Тем не менее, на 104 мальчика в первом полугодии пришлось всего 80 девочек, родившихся в роддомах больницы.

ПО СООБЩЕНИЮ директора МП «Яйский лесоучасток» Михаила Бегеева, коллектив предприятия занят сейчас производством столярных изделий (оконные и дверные блоки) для организаций и предприятий района, а также ремонтом оборудования и производственных помещений. Все заняты работой, а квалифицированных специалистов даже не хватает.

ПО СООБЩЕНИЮ отдела статистики, в районе за январь-июнь нынешнего года произведено промышленной продукции на 15824 миллиона рублей (в действующих ценах), что составляет 198 процентов к уровню этого же периода прошлого года.

В ПЕРИОД с 6 по 8 июля неизвестные лица, разбив оконное стекло, проникли в магазин № 53 Яйского района в селе Судженке и похитили товаров на сумму 1 миллион 324 тысячи 550 рублей. Работниками милиции задержан подозреваемый в совершении этого преступления, часть похищенного изъята.

Слово специалисту

Поддержим садоводов и огородников

За последние годы в результате проведения земельной реформы в нашем районе увеличилось число владельцев личных подсобных хозяйств, садоводов и огородников. Увеличилось и производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах. Об этом свидетельствует изобилие мяса, молока, овощей и ягод с личного подворья на рынке. 70 процентов населения нашего района обеспечивает себя картофелем. Необходимо и в дальнейшем развивать личные подсобные хозяйства. С этой целью Президент России 7 июня издал Указ «О поддержке садоводов, огородников и владельцев личных подсобных хозяйств».

Этот Указ выносит на рассмотрение Государственной Думы проект Закона о личных подсобных хозяйствах. В нем будет предусмотрено снижение налога на владельцев личных подсобных хозяйств и освобождение их от уплаты взносов во внебюджетные фонды.

Указ предусматривает выделение в 1997 году средств на льготное кредитование строительства садовых домиков и помещений для содержания скота со сроком погашения кредита от 15 до 25 лет. А уже в этом году намечено выделить 100 миллиардов рублей для садоводов и владельцев личных подсобных хозяйств на приобретение сельхозинвентаря и техники, племенного скота. А в последующие годы средства на эти цели будут выделяться из федерального бюджета.

Заинтересует садоводов и пункт Указа, по которому снижаются с мая по октябрь тарифы на перевозку пассажиров всеми видами транспорта общего пользования пригородного сообщения.

Большая ответственность за выполнение этого Указа ложится на органы районной администрации и управление сельского хозяйства. Мы создадим необходимые условия для реализации излишков продукции животноводства и растениеводства с личных подворий.

Наша администрация обеспечит всех желающих заниматься садоводством и огородничеством землей. А мы во главе с управлением сельского хозяйства постараемся обеспечить владельцев личных подсобных хозяйств и са-

доводов через системы племенного, зоо- и агротехнического обслуживания молодняком скота, птицы, сортовыми семенами овощных культур, картофеля, посадочным материалом плодово-овощных культур. Такая работа нами уже начата. Мы имеем киоск по продаже семян на площади. Работники сельскохозяйственных предприятий обеспечивают цыплятами для выращивания их на личном подворье. Когда поступят деньги, будем оказывать помощь садоводческим товариществам в при-

обретении сельскохозяйственной техники в коллективное пользование. Так что для занятий садоводством и огородничеством в ближайшее время у нас в районе будут созданы все необходимые условия.

Борис КЛЯПЫШЕВ,
государственный
инспектор
по заготовкам
и качеству
сельхозпродукции.

На снимке: на земле смолоду.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



ХУЛИГАНЫ ДУШУ ОТВЕЛИ

Праздник Ивана-Купалы был одним из самых веселых праздников. В этот день девушки и женщины заготавливали на целый год березовые веники. А накануне Ивана-Купалы собирали травы, коренья для лечебных народностей. Лихие мужики и бабы в глухую полночь снимали с себя рубахи и до утренней зари рыли в заросших местах клады. Некоторые же искали цветок лапортника, который зацветал, по народному поверью, в ночь на Ивана-Купалу. Девушки в эту ночь гадали на травах: выйдут ли замуж.

Но главным в этот день был обряд обливания во-

ниа прошла спокойно. Молодежь веселилась только на дискотеках. Правда, в Вознесенке похулиганили: раскатали по дороге бревна, набросали разные палки, опрокинули мусорный контейнер.

В поселке молодежь нынче (как и в прошлом году) «резвилась» вовсю. Так, в здании санэпидстанции залепили грязью почти все окна, посыпали, наверное, что техничка плохо вымыла их перед праздником. На улице Новосибирской свернули мостик, пусть, дескать, люди через канаву прыгают. В здании редакции разворотили перила у крыльца, теперь того и гляди крыша кому-нибудь

на голову свалится. В доме на улице Заводской вывернули в подъезде лампочки, а входную дверь подперли, так что, если бы в доме что-то случилось, люди вряд ли сумели бы выбраться. Кое-где по улицам раскатали бревна и брусья. Да разве все перечислишь!

Было от жителей поселка и два обращения в милицию. В одном случае разбили стекло в автобусе на автостоянке, в другом — облили немощных людей прямо в доме. В обоих случаях виновных привлекли к ответу за мелкое хулиганство.

Валентина ГАВРИЛОВА.

К 60-летию районной газеты

Год 1967

В этом году произошли крупные изменения в судьбе газеты. Дело в том, что в 1966 году из Яйского района выделили Ижморский. Однако до мая 1967 года «Вперед к коммунизму» продолжала рассказывать о жизни двух районов. Вероятно, в середине мая в Ижморке стала выходить собственная районная газета. Поэтому тираж «Вперед к коммунизму» сократился с 5550 экземпляров до 3332 экземпляров. Газета стала органом Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. В ноябре редакция газеты поменяла свой адрес. С улицы Красноармейской она переехала на Советскую, где и находится поныне.

В газетах за 1967 год мы находим статьи, написанные Валентиной Мерщиевой, которая без малого 30 лет проработала в редакции, а сейчас занимает должность пресс-секретаря районной администрации и продолжает писать об официальных событиях.

Весь год проходил под знаком 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Поэтому в течение года в каждом номере публиковались цитаты из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию...». Приводим одну из них:

«50 лет Октября — это создание крупной социалистической промышленности, это претворение в жизнь ленинского плана кооперирования деревни, это подъем жизненного уровня народа, это осуществление культурной революции, это растущее социальное, политическое и идеическое единство народа, это рождение человека нового мира, нового человека».

4 февраля в районке был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Кемеровской области орденом Ленина. В Указе говорилось, что данной части области удостоилась за успехи, достигнутые трудящимися области в хозяйственном и культурном строительстве. Ордена раздавали в те годы направо и налево, а вот для улучшения социального положения шахтерского края делалось мало, иначе бы сейчас не жили многие трудящиеся, отмеченные тем Указом, в лачугах и бараках.

Более значительное для всех жителей района события состоялось 19 октября. В этот день прошел торжественный митинг, посвященный открытию обелиска «Воинам-землякам, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины в 1941—1945 гг». В репортаже об этом событии читаем:

«Бережно уложенные в капсулу-гильзу списки погибших насет на развернутом знамени кор-

теж. Под звуки траурной мелодии он направляется к обелиску. Право для замурования списков предоставляется участнику войны. Звучит трехкратный салют».

В том же году памятники воинам-землякам были поставлены в Сергеевке и Ново-Николаевке.

1967 год был юбилейным и для лесопромышленного комбината. Номер газеты от 26 августа был посвящен 50-летию ЛПК.

«26 августа 1967 года исполняется 50 лет со дня основания лесопромышленного комбината. Коллектив ЛПК за полвека прошел славный трудовой путь. Десятки миллионов кубометров леса переработано крупнейшее деревообрабатывающее предприятие Кузбасса», — говорилось в поздравлении объединения «Кемероволеспром».

Не обошлось в этом году без трагедий в освоении космоса, 25 апреля газета сообщила об успешном выводе на орбиту нового космического корабля «Союз-1», пилотируемого летчиком-космонавтом СССР Владимиром Комаровым:

«Перед полетом в космос В. Комаров заявил, что корабль является крупным творческим достижением наших конструкторов и ученых. Горжусь, сказал он, что мне поручено первому испытать его в полете».

А в следующем номере газеты — траурная рамка вокруг портрета космонавта. По сообщению ТАСС, причиной гибели В. Комарова явилось скручивание строп парашюта спускаемого аппарата на 7-километровой высоте.

На 4 пологе газеты появились заметки под рубрикой «Уголок охотника». В одной из них читаем:

«День своего шестидесятилетия примерный колхозник сельхозартели «Победа» и отличный следопыт Петр Трофимов отметил ценным трофеем. В этот юбилейный для него день, возвращаясь с охоты, он с трудомнес домой большую рыбу. А всего с начала года им уничтожено уже три хищных зверя».

В номере за 31 января сообщалось, что молодежь нашего поселка по достоинству оценила полученный в этом году подарок — каток с прокатной базой при Яйском стадионе. В субботние и воскресные дни там было негде упасть яблоку, а у прокатчиков не хватало для всех желающих коньков. Сейчас же на стадионе редко можно увидеть любителей спорта. Да и его спортивные сооружения не в лучшем состоянии. Остается надеяться, что областная спартакиада вдохнет в стадион новую жизнь».

Подготовил Игорь АЛЕХИН.

На темы экологии

ОПЕРАЦИЯ „ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С каждым годом увеличивается количество вредных веществ, выбрасываемых в воздух планеты человечеством. Ученые и экологи боятся тревогу, предвещая глобальное изменение климата на Земле. Все меньше остается у нас уголков чистой, нетронутой бурной жизнедеятельностью человека природы. Такой природы, какую мы видим на этой фотоиллюстрации.

В последние годы работники экологии совместно с другими контролирующими органами все чаще проводят природоохранные мероприятия. Так, в прошлом году прошла операция «Чистый воздух». В ходе ее было выявлено, что большинство предприятий района не соблюдаются требования природоохранного законодательства, автомобили на линии выпускаются с повышенной токсичностью отработанных газов. Почти на всех предприятиях отсутствуют газоанализаторы, и только на одном предприятии [МП «АгроСервис»] имеется дымомер. И в нынешнем году с 1 июня по 1 августа во исполнение решения администрации Кемеровской области в районе проводится операция «Чистый воздух». Ее цель — добиться снижения выбросов в атмосферу загрязняющих веществ от дорожно-транспортного комплекса. Оде операции рассказывает ведущий специалист районного комитета по экологии и охране окружающей среды Галина Дисалиева.

— Операцию «Чистый воздух» мы проводим совместно с госавтоинспекцией и санэпидем-

станцией. За время операции нами проверена государственная автозаправочная станция № 13. Мы обнаружили, что на АЗС отсутствует производственная ливневая канализация, и нефтесодержащие стоки попадают в землю и даже в близлежащие огороды. На это нарушение мы указывали руководству нефтебазы в прошлом году, но мер не было принято. Мы составили протокол и будем штрафовать нарушителей. За эти нарушения руководители и должностные лица наказываются штрафом в размере до 20 минимальных оплат труда, юридические лица — до 50000 рублей, водители государственных и личных автомобилей — 0,3 минимальной зарплаты.

Также мы проверили

автозаправочную станцию ТОО «Даль» (около горючего). Выдали предписание с тем, чтобы владельцы заправки заасфальтировали территрию и произвели ее обваловку. До 1 августа им предстоит исправить это нарушение.

На перекрестке по улице Западной был установлен пост ГАИ по проверке автомобилей на токсичность отработанных газов. Работники автоинспекции проверили 150 автомобилей. 9 владельцев машин оштрафованы за превышение выбросов СО-2.

Проверили 7 автомобилей ТОО «Яйское автозаводство». Один из них работал с превышением нормы вредных выбросов. А газоанализатор предприятия находится в неисправном состоянии. Мы выдали руко-

водству товарищества предписание.

Из года в год мы штрафуем КСХП «Яйское». Руководство хозяйства относится несерьезно к природоохранным мероприятиям, ссылается на то, что нет денег на проверку автотранспорта на вредные выбросы. Договор с «АгроСервисом», на диагностику и регулировку на токсичность и дымность отработанных газов КСХП «Яйское» заключило, но так и не проверило ни одной машины. Зато проверили мы и обнаружили, что 4 из 12 машин выбрасывают вредных веществ больше нормы. Нарушает экологию и автозаправочная станция хозяйства. Около каждой емкости мы обнаружили розлив горюче-смазочных материа-

лов. Хозяйству нужно обновить обваловку АЗС.

В «АгроСервисе» работает опытный слесарь, который производит диагностику и регулировку транспортных средств с помощью специальных приборов на уровень выбросов вредных веществ в атмосферу. Предприятие берет за услуги не так много денег, но почему-то руководители редко пользуются этими услугами, а транспорт предприятий и организаций района продолжает наносить вред окружающей среде.

Операция «Чистый воздух» еще не закончена. Предстоит проверить еще КСХП «Марьевское», АОЗТ «Победа» и АО «Яйлес». Виновные в нарушениях природоохранных законодательства будут наказаны.

Хватит всем

Наступила сенокосная пора. Многие селяне беспокоятся о заготовке кормов для своего личного скота. Покосы за сельскими жителями закреплены уже не один год. Но при сегодняшнем подспорье личного хозяйства многие кайлины обзаводятся не одной, а двумя-тремя коровами, и отведенных ранее площадей под покос теперь не хватает. Вот и идут они в сельскую администрацию с просьбой об отводе дополнительных площадей. Изыскивают здесь и покосы для вновь прибывших в Кайлу. Таких заявлений в администрацию в этом году поступило уже пятнадцать. Есть в администрации и сорок договоров на покосы от городских жителей. Им покосы отводятся в селе Назаровке. Они платят за гектар покоса по 15 тыс. рублей.

Как и в прошлом году, так и в этом, все вопросы по выделению покосов будут решены.

Лилия НАГАЕВА,
глава администрации
Кайлинской территории.

Готовятся к зиме

Готовь сани летом, а телегу зимой — такого правила придерживаются в администрации Вознесенской территории. Сегодня здесь занимаются ремонтом школьных котельных Вознесенки и Емельяновки. Частично меняют электропроводку, ремонтируют электродвигатели, насосы, котлы. После проведенного ремонта здания побелят. «Топливо на следующий год будем завозить», — говорит глава администрации Г. Шерстнёв. Сегодня ведется ремонт и учреждений культуры сел Вознесенки и Емельяновки. Здесь частично ремонтируются полы, двери, крыши. Идет ремонт в Вознесенке и центральной котельной, работы ведутся филиалом ПОЖКХ. Рабочие устранили неполадки на теплотрассе и водоводе, причем не только в Вознесенке, но и в Емельяновке.

Валентина ГИМАЕВА.

Первичное в бюджете — доходы

Прошла половина 1996 года, года тревог и надежд, года нелегкого для налогоплательщиков, а значит, и для бюджета, поступления в который не увеличиваются. Об этом свидетельствует анализ контрольной работы за полугодие. По соблюдению Закона РФ «О доходном налоге с физических лиц» проверено 27 предприятий и организаций. Две трети из них имеют серьезные нарушения Закона. На многих предприятиях выплачивается зарплата профessionals собственного изготовления и полученной по бартерным сделкам. Однако удержан-

ный подоходный налог не перечисляется в бюджет. В ходе проверок начисляются пени, суммы которых равняются или даже превышают суммы налога.

Предприятия сельскохозяйственного производства по-прежнему не используют льготы, предусмотренные законом, о выплате заработной платы продукцией собственного производства в размере 50 минимальных оплат труда без исчисления подоходного налога.

Встречаются и другие недостатки: отсутствие контроля за подотчетными лицами, состоянием бухгалтерского уче-

та, нарушение представления сведений, отчетов в налоговую инспекцию. Некоторые бухгалтеры не имеют перед собой публикаций Закона «О подоходном налоге с физических лиц», и поэтому им сложно понять наши рекомендации.

В районе растет поступление денежных средств с доходов от предпринимательской деятельности. Если в 1994 году бюджет поступило около 50 миллионов рублей, то за 1995 год — 127 миллионов рублей. Большая часть предпринимателей твердо ведет свое дело, находясь в нем моральное и материальное удовлетворение, четко отчис-

ляет часть своего дохода в бюджет.

К сожалению, есть и такие, которые стремятся уйти от налогов, скрыть свой доход. Поэтому не случайно за нарушение учета доходов 17 предпринимателей привлечены к административному штрафу.

Есть и такие, которые еще толком не определились, получив свидетельство предпринимателя. И потому при первых трудностях и неудачах сдают свидетельство обратно. Только в этом году 7 предпринимателей отказались таким образом от предпринимательской дея-

тельности, практически даже не приступая к ней.

Хотелось бы еще раз предупредить, что 15 июля 1996 года заканчивается первый срок уплаты аванса всех платежей. Будьте внимательны. Неоправданные потери за нарушение сроков уплаты можно избежать. Это в ваших интересах.

Налогоплательщики за землю и имущество в ближайшее время получат платежные требования с указанием суммы налогов. Первый срок уплаты — 15 сентября этого года. Но, как правило, за делами многие пропускают этот срок,

для других трудно внести сразу всю сумму. Поэтому, не дождаясь 15 сентября, можно начинать частями вносить сумму в бюджет. Нам не хотелось бы по этим платежам обращаться в суд с претензиями к должникам, как это было в прошлом году.

Как и прежде, по возникшим вопросам вы всегда можете обратиться в налоговую инспекцию или по телефону: 2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
начальник
отдела ГНИ
по Яйскому району.

Время собирать травы

Когда-то лекарственные растения собирали в лесах и полях преимущественно бабушки-травницы, целительницы, по-нашему—фитотерапевты. Говорят, каждую травинку срывают с особыми словами и мыслями. Что следует приговаривать при сборе, например ромашки, мы не знаем, но вот напомнить некоторые правила сбора и заготовки лекарственных растений считаем необходимым:

При заготовке лекарственных растений следует учитывать требования экологической чистоты природы (не ближе 20—30 км от крупных промышленных городов и не менее 1,5—2 км от автомобильных и железных дорог).

Листья, траву, цветки (соцветия) и плоды можно заготавливать только в сухую погоду, лучше всего в 8—9 часов утра, когда подсохнет роса.

Лучшей тарой для собранного сырья являются плетеные корзины или деревянные ящики. Полиэтиленовые мешки, рюкзаки для

этих целей непригодны, так как в них растения быстро самосогреваются.

ЛИСТЬЯ обычно собирают до или в период цветения, когда они достигают своих полных размеров и в них накапливается наибольшее количество действующих веществ. Сушат в тени в хорошо проветриваемом помещении.

ЦВЕТКИ заготавливают в начале распускания, иногда в период бутонизации. У большинства трав срывают отдельные цветы (васильек), у других—только венчики (коровяк) или все соцветия (ромашка, пижма). Сушат обычно в тени расположенным тонким слоем, без перемешивания.

ТРАВЫ в большинстве случаев собирают во время цветения, иногда (трава череда)—в период бутонизации. Срезают обычно всю надземную часть над нижними листьями. У некоторых высоких растений (полыни, пустырника, зверобоя) полагается срезать только цветущие верхушки (длиной 20—40

см) или обламывать вручную боковые цветущие веточки. Сушат, раскладывая тонким слоем на стеллажах или сетках под навесом в тени, на чердаке.

ПЛОДЫ собирают зрелые, но не перезревшие, без плодоножек. Заготавливают рано утром, когда высокла роса, или вечером, пока роса не осядет. Перед сушкой сочные плоды завяливают на солнце в течение 1—2 дней, затем сушат в духовке или в протопленной русской печи, при температуре 70—80 градусов. Сочные, высушенные плоды при скимании в руке не должны слипаться в комок.

Хранить заготовленное сырье нужно в бумажных пакетах, в сухом, проветриваемом помещении, исключающем развитие плесени, лучше в подвешенном виде. Срок годности для заготовок трав и цветков—1 год, плодов—2 года и более. Каждая заготовка должна быть снабжена ярлыком с обозначением даты заготовки и вида растения.

Зверобой продырявленный.

Крапива двудомная.

Липа мелколистная (цветки).

Подорожник большой (листья).

Пустырник пятилопастный.

Ромашка аптечная (цветочные корзинки).

Смородина черная (листья, плоды).

Тысячелистник обыкновенный.

Шитовник коричный (цветки, плоды).

Применяется при желудочно-кишечных заболеваниях, болезнях сердца, печени, мочевого пузыря, почечнокаменной болезни.

Применяется при различных кровотечениях, геморрое, болезнях печени и желчных путей. Нужно—при ранах, кровотечениях, для укрепления волос.

Применяется при кашле, простудных заболеваниях, болезнях почек и мочевого пузыря. Наружно—при ангинах, заболеваниях полости рта, кожных заболеваниях, ожогах, язвах, груднице, геморроем.

Применяется при кашле, заболеваниях органов дыхания, желудочно-кишечных, болезнях мочевого пузыря. Наружно—при ранах, язвах, ожогах, желания насекомыми.

При заболеваниях сердца, гипертонии, повышенной возбудимости, нервных заболеваниях, болезнях менструаций.

Слабое вяжущее, противовоспалительное, успокаивающее. Применяется при желудочно-кишечных, гинекологических заболеваниях. Наружно—при ревматизме, подагре, ранах, язвах, используется в косметике.

Применяется при авитаминозах, малокровии, исхарении, понибах и других желудочно-кишечных заболеваниях, при кашле, простудных заболеваниях. Наружно—при ангинах, заболеваниях полости рта.

Применяется при заболеваниях желудка, простудных заболеваниях, геморроидальных и других кровотечениях, при болезненных менструациях. Для увеличения выработки молока у кормящих женщин. Наружно—при ранах, кровотечениях, заболеваниях полости рта.

Применяют при авитаминозах, общем упадке сил, слабости после тяжелых болезней, малокровии, неврастении, простудных заболеваниях.

В эфире—Яя-ТВ

СРЕДА, 10 ИЮЛЯ

- 11.35 Мультфильм.
- 11.45 ПОСТмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 90X60X90.
- 12.55 «Улица: «Желтая линия».
- Сериал.
- 13.55 «Моя история».
- 15.05 «Неоновый всадник».
- 16.00 Курс доллара.
- 16.15 Скандалы недели.
- 17.15 «Ужас». Триллер.
- 18.45 Мультифильм.
- 20.30 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 «Необыкновенные приключения: Скуби-Ду».
- 22.30 Женские истории.
- 23.00 «Селодня».
- 23.35 Герой дня.
- 00.00 «Как в бездонную бочку». Худ. фильм.
- 01.35 Доктор Угол.

ПЯТНИЦА, 12 ИЮЛЯ

- 11.35 Мультфильм.
- 11.45 ПОСТмузыкальные новости.
- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Аптека.
- 12.35 90X60X90.
- 12.55 «Мистерия».
- 14.00 «Леонид заповедов».
- 15.05 Сериал для детей. «Дом собаки».
- 16.00 Курс доллара.
- 16.15 Спорт недели.
- 17.15 «Неподсуден». Худ. фильм.
- 18.45 Мультифильм.
- 20.30 Программа Яя-ТВ.
- 22.00 «Необыкновенные приключения Скуби-Ду».
- 22.30 Футбольный клуб.
- 23.00 «Селодня».
- 23.35 Герой дня.
- 00.00 «Рынок: жаренебонко».

СУББОТА, 13 ИЮЛЯ

- 12.00 Шесть новостей.
- 12.10 Дорожный патруль.
- 12.25 Диск-канал.
- 13.00 Всено-ТВ.
- 13.30 «Пом, Джерри и их друзья».
- 14.30 «Вояджер».

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЯСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с января 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1995 года, свидетельство о регистрации № 3.

Рецепты для обгоревших на пляже

Смешайте одну столовую ложку моркови, пропущенной через мелкую терку (до консистенции каши), с белком одного яйца. Накладывайте эту смесь один-два раза в день на обожженное место на 20 минут. Вместо моркови можно использовать сырый картофель.

При сильном солнечном ожоге лица, сопровождающемся зудом, вам поможет компресс из отвара укропа. Рецепт таков: залейте 2 стаканами воды 2 столовые ложки нарезанных небольшими кусочками укропа и кипятите не более 5 минут. Отвар процедите, смочите в нем марлю, сложенную в несколько слоев, или лягните на лицо салфетку. Наложите на лицо. Сверху положите махровое полотенце. Компресс держите 20 минут. Затем ополосните лицо прохладной водой.

Продают дом (8x10 м) по ул. Кирова, 2а. Имеются местное отопление, баня, гараж, стайка. Или обменяют на 2-х и 1-комнатные благоустроенные квартиры. Возможны варианты. Обращаться после 18 часов.

Купим 1-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по телефонам: 2-24-74, 2-15-05 (в рабочее время), 2-20-44 (вечером).

Продают разное

Продают приватизированную однокомнатную квартиру по ул. Крупской, а также продают корову. Обращаться по адресу: ул. Кирпичная, 17 (в любое время).

Продают корову степную (литый теленок), недорого. Обращаться по телефону: 2-20-06.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усиленным (Молдавия), аудио- и видеопартии (Япония). Выгодной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» (ост. «Мисонокбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

Благодарят

Семья Гаммершмидт В. М. благодарит администрацию КСХП «Первомайское», а также родных, близких, друзей и всех тех жителей села Кийлы, кто оказал помощь в похоронах нашего доброго сыночка Николая!

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж: — 3044 экземпляра.

Объем: — 1 п. л.

Индекс: — 51954.

Заказ: — 408.

Газета подписана 9 июля в 16 час. 50 мин.

Редактор

Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100,

р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской типографии.

Адрес типографии:

652100, р. п. Яя, ул. Со-